

**12 августа –**

**Международный день  
молодёжи**



**Международный день  
молодёжи (*International Youth Day*)**

отмечается с целью напомнить о роли молодых людей в развитии и построении мира, и повседневных проблемах, которые стоят на их пути.

День установлен Генеральной Ассамблеей ООН 17 декабря 1999 года (резолюция 54/120) по предложению Всемирной конференции министров по делам молодёжи, состоявшейся в Лиссабоне 8-12 августа 1998 года. **Первый раз Международный день молодёжи праздновался 12 августа 2000 года.**

**Сегодня в мире проживает рекордное число молодых людей** — около 1,8 миллиарда детей и подростков в возрасте от 10 до 24 лет. Один из 10 детей находится в зоне конфликта, более полумиллиарда в бедности, а 24 миллиона из них не ходят в школу. Каждый день около 30 тысяч детей умирают от нищеты. Ежедневно 7 тысяч молодых людей заражаются ВИЧ-инфекцией.

**В то время как молодёжь составляет одну четверть мировой рабочей силы, на неё приходится половина безработных.** Рынки труда испытывают трудности с обеспечением стабильной занятости с хорошими перспективами для молодых людей, за исключением высококвалифицированных специалистов.

**Каждый год мероприятия, посвящённые Дню молодёжи проходят под определенным девизом.** Так, темами Дня в разные годы были: «Сейчас и в интересах будущего: деятельность молодёжи по устойчивому развитию», «Молодёжь в обществе, основанном на взаимодействии поколений», «Молодёжь и изменение климата: время действовать», «Молодёжь и психическое здоровье», «Молодёжь и гражданская вовлечённость», «Молодёжь строит мир», «Безопасные площадки для молодежи», «Всеохватывающее образование», «Вовлечение молодежи в глобальные действия» и другие.

Также ежегодно во многих странах отмечаются еще и Всемирный день молодежи, и свои Дни молодежи, для которых каждое государство установило свои даты.